



---

**Комиссия по народонаселению и развитию**

**Сорок восьмая сессия**

13–17 апреля 2015 года

**Общие прения, посвященные национальному опыту  
в вопросах народонаселения. Создание будущего,  
которого мы хотим: учет вопросов народонаселения  
в процессе обеспечения устойчивого развития,  
включая повестку дня в области развития на период  
после 2015 года**

**Заявление, представленное Германским фондом по проблемам  
мирового народонаселения — неправительственной  
организацией, имеющей консультативный статус  
при Экономическом и Социальном Совете\***

Генеральный секретарь получил нижеследующее заявление, текст которого распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

---

\* Издается без официального редактирования.



## Заявление

### **Призыв к принятию обязательств по более активному обеспечению репродуктивного и сексуального здоровья и репродуктивных и сексуальных прав самого многочисленного молодого поколения за всю историю**

Сегодняшнее молодое поколение является самым многочисленным за историю человечества. Более того, количество людей в возрасте от 10 до 24 лет будет продолжать расти и к 2050 году превысит два миллиарда человек. 89 процентов из них будут проживать в странах с низким и средним уровнем дохода (по данным обзора «Мировые демографические перспективы» в редакции 2012 года). Уже много сказано и написано о потенциале этих стран получать «демографические дивиденды» при условии достаточных вложений в защиту прав, здравоохранение, образование и трудоустройство молодежи. Тем не менее многие стратегии развития до сих пор должным образом не учитывают прогнозы динамики населения, а во многих странах наблюдается откровенное отсутствие политической приверженности делу защиты прав и удовлетворения потребностей молодежи. Настоящее заявление призвано подчеркнуть срочную необходимость интеграции репродуктивного и сексуального здоровья и соответствующих прав молодежи в повестку дня в сфере развития на период после 2015 года для обеспечения в будущем благополучия населения и устойчивого развития.

Процессы развития населения порождают ряд политических и общественных вызовов, в особенности в сфере обеспечения людей продовольствием, всеобщего доступа к качественному здравоохранению, образованию и обучению, а также технической и социальной инфраструктуры. Эти задачи необходимо решать с помощью стратегически выверенной, обоснованной политики и планов, обеспечивающих защиту прав человека и выбора личности. Доступ к образованию, здравоохранению и свобода и осознанность принятия решений относительно того, хочет ли человек заводить детей, когда, с кем и в каком количестве, являются элементами основных прав человека.

Тем не менее в настоящее время потребности 225 миллионов женщин в контрацепции не удовлетворены в силу испытываемых ими принуждения, стигмы, дискриминации и отсутствия доступа к контрацепции. Ежегодно 7,3 миллиона девочек моложе 18 лет рожают детей; осложнения при беременности и родах являются одной из ведущих причин смертности девушек в возрасте от 15 до 19 лет. У многих из них нет возможности раскрыть свой потенциал в направлении самостоятельного обеспечения средств к существованию и участия в социально-экономическом развитии своей страны.

Эти и многие другие статистические показатели свидетельствуют о тяжелых последствиях необеспечения репродуктивного и сексуального здоровья и репродуктивных и сексуальных прав молодежи. Они лишь подтверждают то, что мы видим ежедневно в ходе своей некоммерческой деятельности в Кении, Танзании, Уганде и Эфиопии. Мы работаем над решением вышеуказанных проблем путем проведения программ развития, информационно-просветительских и агитационных кампаний. Мы сотрудничаем с правительствами, администрациями, местными общинами и лидерами, медицинскими

работниками и учреждениями, родителями и учителями, а также с самими представителями молодежи (в основном в рамках молодежных клубов, где сверстники общаются на равных). Поэтому мы по собственному опыту знаем, насколько необходимы правовая основа, инфраструктура и финансовые вложения для реализации изменений на местах, в особенности в местностях, наиболее пораженных нищетой.

С учетом вышесказанного, Германский фонд по проблемам мирового народонаселения просит государства-участники приоритизировать следующие направления работы:

1. Обеспечение всеобщего доступа к репродуктивному и сексуальному здоровью и реализации репродуктивных и сексуальных прав для всех людей, вне зависимости от пола, этнической принадлежности, возраста, семейного положения, сексуальной ориентации, гендерной индивидуальности и прочих факторов;
2. Инвестирование в гендерное равенство и расширение возможностей женщин и девочек с целью защиты их прав и предоставления им возможности свободно принимать решения о том, как и с кем жить, какую профессию выбрать, а также заводить ли детей и в каком количестве;
3. Обеспечение качественного начального и среднего образования, в том числе всестороннего полового воспитания для мальчиков и девочек, как посещающих, так и не посещающих школу, чтобы дать им возможность в дальнейшем принимать обоснованные жизненные решения;
4. Совершенствование систем сбора и анализа данных в части разбивки по полу, возрасту, географическому положению, уровню дохода и семейному положению, чтобы обеспечить отражение в стратегиях развития будущих размеров, возрастной структуры и географического распределения населения.

В контексте недавних и текущих международных процессов, связанных с выработкой повестки дня в сфере развития на период после 2015 года, которая будет принята на Специальной встрече на высшем уровне по вопросам устойчивого развития в Нью-Йорке в сентябре 2015 года, мы предлагаем следующие рекомендации:

1. Как последовательно утверждают государства-участники, необходимо отразить в целях, задачах и показателях повестки результаты операционных и региональных обзоров хода осуществления Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию, а также положения доклада Генерального секретаря. В частности, это можно сделать путем призыва к перенесению положений Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию в рамочную программу развития на период после 2015 года на сорок седьмой сессии Комиссии по народонаселению и развитию в апреле 2014 года и на специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной рассмотрению последующих мер по выполнению Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию на период после 2014 года, которая пройдет в сентябре 2014 года;
2. В основу межправительственных обсуждений повестки дня в сфере развития на период после 2015 года должны лечь рекомендации Рабочей группы

открытого состава Генеральной Ассамблеи по целям в области устойчивого развития;

3. Однако повестка дня в сфере развития на период после 2015 года должна быть шире рамок доклада Рабочей группы открытого состава и защищать репродуктивное и сексуальное здоровье и репродуктивные и сексуальные права наиболее незащищенных и/или маргинализированных групп населения, в частности детей и молодежи, а также престарелых, инвалидов и коренного населения территорий. Это, среди прочего, предполагает реализацию всесторонних программ полового воспитания для молодежи, как посещающей, так и не посещающей школу;

4. Мы приветствуем доклад Генерального секретаря «Дорога к достойной жизни к 2030 году: искоренение нищеты, преобразование условий жизни всех людей и защита планеты» в части требования достаточных средств реализации и финансирования программ, а также достаточной степени детализации данных по социальным группам. Однако доклад не описывает коренных причин гендерного неравенства, препятствующих полной реализации прав женщин и девочек, установлению истинного равенства полов и расширения их возможностей. При группировке материалов доклада Рабочей группы открытого состава вокруг «важнейших элементов», как это предлагается сделать в докладе Генерального секретаря, необходимо сохранять приверженность устранению этих коренных причин.

Государства смогут реализовать уже упомянутые «демографические дивиденды» и снизить нищету и улучшить качество жизни населения, только если в их планах будет учитываться динамика населения и уделяться особое внимание молодежи, ее репродуктивному и сексуальному здоровью и соответствующим правам. Этим вопросам уже не было уделено должного внимания при составлении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, несмотря на то, что вложения в эту сферу характеризуются одним из самых высоких уровней окупаемости, а реализация этих задач является неотъемлемым условием обеспечения всеобщих прав человека. Необходимо действовать сейчас — время уходит. Поэтому так важно рассмотреть возможность включения вышеперечисленных направлений работы в повестку дня в сфере развития на период после 2015 года в качестве основной рамочной программы построения будущего планеты и ее населения на предстоящие годы.